

Секция «Молодежная политика в современной России: социально-психологические и управленческие аспекты»

**Молодежные отделения политических партий как канал рекрутирования
молодежных лидеров в политику**

Научный руководитель – Палитай Иван Сергеевич

Филинская Софья Евгеньевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
политологии, Кафедра социологии и психологии политики, Москва, Россия

E-mail: filinskaas@gmail.com

Молодежные политические лидеры составляют потенциальную политическую элиту нашей страны, формирующую будущее России и ее граждан, следовательно, для прогнозирования дальнейших событий исследователям необходимо понимать, что представляет из себя новое поколение лидеров. Немаловажным аспектом, интересующим исследователей в рамках изучения феномена молодежного политического лидерства, является специфика попадания лидера во власть. Так в соответствии с критерием профессиональных траекторий молодого поколения представителей политической элиты России, был выявлен целый ряд типов российских молодежных политических лидеров [n1], среди которых наиболее интересующим нас является тип «партиец», представители которого начали свой путь в политику через молодежное отделение какой-либо политической партии.

Далее нами будет рассмотрена современная деятельность молодежных отделений (если таковые существуют) политических партий, фракции которых представлены в Государственной думе Российской Федерации VIII созыва., направленная на воспитание нового поколения политических лидеров. [n3]

Молодежное отделение «Единой России» - «Молодая Гвардия Единой России» было создано в 2005 году и за 20 лет своего существования выпустило из-под своего крыла целый ряд политиков, составляющих политическую элиту современной России. Только в состав Государственной думы современного созыва входит 15 выходцев из МГЕР. За время существования отделения было проведено множество лидерских проектов (например, проект «Политзавод»), и в последние пять лет деятельности организации, оно также развитие в этой области только продолжается. В 2021 году МГЕР запустила проект «Школа Парламентаризма», в рамках которого молодогвардейцы, прошедшие конкурсный отбор могли пройти стажировку у депутатов различного уровня, и получить тем самым опыт общения с активным участником политического процесса. В 2022 году был запущен проект «Школа молодого политика», который позиционируется уже непосредственно как инициатива по выявлению и воспитанию политических лидеров нового поколения. [n6]

«Ленинский Комсомол Российской Федерации», являющийся молодежной организацией от КПРФ, в большей степени нацелен на идеологическую работу и воспитание молодежи в духе коммунизма, борьбу против фальсификаций истории и сохранение советского наследия [n4]. ЛКСМ не декларирует в качестве одной из своих целей воспитание нового поколения лидеров, но активно работает по направлениям улучшения качества жизни и образования студенческой молодежи, распространения правовой грамотности. [n5]

«Молодежь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ!» ежегодно проводит набор в «Политшколу МСР», целью которой заявлено выявление талантливого актива партии и создание для него социальных лифтов. В качестве результатов проекта можно отметить попадание его участников в региональные органы законодательной власти и их стремительные шаги по

карьерной лестницы в рамках партийной иерархии в региональных штабах «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ». [n7]

«Всероссийская Молодежная Организация ЛДПР», ежегодно проводящая набор активистов в кадровый резерв, в большей степени направлена на формирование позитивного образа Либерально-демократической партии в глазах молодежной аудитории, работая, в первую очередь, на школьников, активно включая в свою повестку мемы, рассказывая об олимпиадах и поступлении в Университет мировых цивилизаций., созданный основателем ЛДПР В.В. Жириновским, проводя чемпионаты по компьютерным играм и т.д. [n2]

Таким образом, на основе анализа информации, предоставленной в открытых источниках молодежных отделений основных политических партий современной России, мы можем сделать вывод, что деятельностью, связанной с лидерскими проектами, занимаются «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» и «Единая Россия». Последняя, составляющая парламентское большинство, несомненно уже из года в год преуспевает на этом поприще, и не собирается отдавать свои позиции «партии власти», приводя все новых и новых лидеров в политическую элиту современной России.

Список литературы

1. Палитай И.С. Современная российская политическая элита: статусно-ролевой анализ поколений // Вестник Российского фонда фундаментальных исследований. Гуманитарные и общественные науки. 2020. №5. С. 105-116.

2. Всероссийская Молодежная организация ЛДПР // <https://vk.com/molodejldpr>

3. Государственная дума Федерального собрания Российской Федерации // <http://duma.gov.ru/duma/factions/>

4. Ленинский комсомол Российской Федерации // <https://komsomolrf.ru/istoriya-lksm>

5. Ленинский комсомол Российской Федерации // <https://komsomolrf.ru/programma>

6. Молодая Гвардия Единой России // <https://mger.ru/gvardiya/>

7. ПОЛИТШКОЛА Молодежи СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ // <https://msr-politschool.ru/>